

武器装备是军队现代化的重要标志，是国家安全和民族复兴的重要支撑。建设一支掌握先进装备的人民军队，是我们党孜孜以求的目标。

2019年10月13日，歼-20战机列装中国人民解放军空军王牌部队。2021年6月18日，中国空军多支英雄部队列装中国国产隐身战斗机歼-20。2022年9月27日，第14届中国航展新闻发布会上，空军新闻发言人申进科大校表示“中国第五代战机歼-20已经遍布‘东南西北中’”。

作为中国自主研制的第五代战斗机，歼-20的研制实现了既定的四大目标——打造跨代新机、引领技术发展、创新研发体系、建设卓越团队，在态势感知、信息对抗、协同作战等多方面取得了突破，在很多领域实现了世界领先。

前不久，央视播出的纪录片《淬火》中，展示了歼-20在对抗演练当中令人惊叹的超强能力：长机和僚机一起一举击落了三组隐身战机目标，还单机挑落了对方的空中预警机。

以歼-20为代表，空军航空兵加速装备升级换代，歼-10B/C、歼-16、歼-20、运-20、轰-6K、空警-2000、空警-500等国产新型战机陆续列装，初步形成了以三代机为主体、四代机为骨干，预警、歼击、轰炸、侦察、运输等机型完备的兵力结构。

中国空军正向全疆域作战的现代化战略性军种迈进，成为有效塑造态势、管控危机、遏制战争、打赢战争的重要力量。歼-20等各型先进战机越来越多地列装空军作战部队，将进一步提升空军综合作战能力，有助于空军更好地肩负起维护国家主权、安全和领土完整的神圣使命。

航母编队捍卫蓝色大洋

拥有航母是中国人近百年的梦想。新中国成立以来，党和国家领导人对于建造航母有着很深的情结。伴随着几代领导人殷殷嘱托的，是广大民众半个多世纪的热切期盼。“中国航母”四个字始终萦绕在中国人的心中，成为挥之不去、日益高涨的时代强音。

2012年9月25日，辽宁舰正式入列中国海军，宣告了中国航母时代的到来。2017年4月26日，我国首艘国产航母001A（山东舰）在大连正式下水，标志着我国具备了独立建造航空母舰的能力。2022年6月17日，由中国完全自主设计建造的首艘弹射型航空母舰——海军福建舰下水，宣告了中国海军进入三航母时代。

福建舰作为中国第三艘航母，其满载排水量达到8万吨级，采用了平直甲板设计，配置电磁弹射和阻拦装置，能够搭载更多的舰载机和武器装备。这不仅提升了航母的综合作战能力，更为中国海军在未来的海上作战中提供了更多的战术选择和战略灵活性。

目前，福建舰已经进行了多次海试，离加入海军作战部队序列已经为期不远。作为中国首艘装备电磁弹射系统的航母，福建舰不仅是中国海军现代化的重要里程碑，更是向世界展示中国造船工业与海军实力飞速发展的璀璨明珠。福建舰先进的设计理念、强大的作战能力，让我国海军在维护国家主权、安全和发展利益方面，增添了一份坚实的保障。

标志着人民海军武器装备建设进入世界一流水平的，除了电磁弹射型航母，还有055型大型驱逐舰、075两栖攻击舰等装备。

055型驱逐舰以防空、反导、反潜、反舰等高端、高强度作战为主要内容，具有强大的综合作战能力，不论硬件还是软件，都达到了世界先进水平。在远海大洋作战，可为中国海军航母战斗群和水面舰艇战斗群撑起更加可靠的“保护伞”，为其在远海大洋遂行任务提供更好的保证。

075两栖攻击舰是中国最新一代两栖作战的武器装备，排水量约4万吨，配备了直通甲板和坞舱，可搭载直升机、两栖气垫登陆艇、两栖战车等两栖作战装备，具备立体登陆作战能力。在此基础上，更为先进的076型两栖攻击舰也已经在紧锣密鼓地建造中。

近年来，中国海军舰艇编队已经多次前出大洋，执行战巡